



Regionens utmaningar mot år 2050!

SVERIGE KAN KOMMA att växa med 2 miljoner invånare till år 2050. Detta enligt ett scenario* som nyligen presenterats. Hur många av dessa kommer att finnas i Örebro län?

Svar: 8 000 personer. Ja, du läste rätt. Bara 8 000 fler Örebrobor. Resten, 1 992 000, personer väljer andra delar av landet.

ETT HOT ELLER EN UTMANING? Naturligtvis är det ett hot mot både välfärd och möjligheter till god tillväxt i vår egen region. Men, med det uppdrag Regionförbundet Örebro har, kan jag inte annat än se det som en spännande utmaning! År 2050 är jag 93 år. Då hoppas jag att vi ökat från dagens 275 000 till åtminstone 350 000 invånare.

DET ÄR DETTA SOM är kärnan i regionförbundets uppdrag – att tillsammans med andra goda krafter i regionen, nationellt och internationellt stärka Örebroregionen så att vi blir ännu mer attraktiva. Kort sagt fler invånare och fler företagare, så att vi kan åstadkomma hållbar tillväxt och god livskvalitet i hela regionen. Befolkningsprognosen ovan är bara ett exempel på de utmaningar vi står inför. Klimatfrågan, sysselsättning, utbildningsnivåer, integration och mycket annat är sådant som vi gemensamt måste hitta former för att lösa.

REGIONFÖRBUNDET HAR FÅTT goda förutsättningar och ett starkt politiskt stöd för att i dialog och samhandling med näringsliv, organisationer, kommuner och landsting, universitet och andra statliga myndigheter, leda det regionala utvecklingsarbetet i Örebroregionen. Min förhoppning är att vi ska uppfattas som en öppen, tydlig, kompetent, modig och inspirerande partner i det arbete vi måste göra tillsammans.

MED VÅRT NYHETSBRUV vill vi berätta om vad vi gör, vad andra gör tillsammans med oss och vad vi vill åstadkomma. Läs och tyck till! Jag ser fram mot dina synpunkter, både på nyhetsbrevet och på det vi i regionförbundet vill åstadkomma för att Örebroregionen ska utvecklas.

VAD SER DU SOM den största utmaningen för vår region?
Hör av dig! ●

► Kontakta regiondirektör Magnus Persson,
magnus.persson@regionorebro.se

*Prognos för Mälardalen, Regionplane- och trafikkontoret, Stockholm

Det här är Regionförbundet Örebro

Regionförbundet Örebro är ett samverkansorgan för Örebro läns landsting och de tolv kommunerna i länet. Vi styrs av ett fullmäktige med 57 ledamöter. Landstinget har 19 mandat och varje kommun minst 2 platser.

Det här gör regionförbundet

Vårt uppdrag är att samla resurserna och arbeta för hållbar tillväxt, utveckling och god livskvalité i hela regionen.

Regionförbundet vill engagera näringsliv, kommuner, landsting, ideella organisationer och befolkning för att vi tillsammans ska bygga en stark och attraktiv region.

Regionförbundet har utsetts av regeringen till samverkansorgan. Det innebär att förbundet har ansvaret för de regionala utvecklingsfrågorna och för prioriteringar av satsningar på infrastruktur.

Våra prioriterade områden

- Den företagsamma regionen
- Den tillgängliga regionen
- Den attraktiva regionen
- Den synliga regionen
- Regionalt utvecklingsarbete

” KOMMUNIKATION ÄR AVGÖRANDE för gott samarbete. Därför är jag mycket glad över att nu kunna presentera Regionförbundet Örebros första nyhetsbrev. För oss är detta ett sätt att inbjuda dig till dialog för att vi tillsammans ska kunna arbeta för tillväxt och god livskvalité i hela vår Örebroregion.

Irén Lejgren

En bättre sats vill Öka takten!

– manifestation för bättre vägar och spår mitt i morgonrusningen den 2 oktober

För att klara den internationella konkurrensen behöver Stockholm-Mälardalenregionen mer pengar till både vägar och spår. Idag satsar andra länder mer än Sverige. Vi behöver bygga mer och snabbare. Vi behöver öka takten! Det är dags att regeringen gör något åt det här

I Örebro län finns våra regionpolitiker i morgonrusningen i Karlskoga, Hallsberg och Örebro den 2 oktober. Där kräver man att regeringen ökar takten. Hela Sverige behöver vägar och spår.

► Läs mer www.enbattresits.se



Ung företagsamhet, Formens Hus, Opera på Skäret och Tåg i Bergslagen är några EU-projekt i Örebroregionen.

Tillväxtprojekt får stöd

730 miljoner från EU till ökad konkurrenskraft

Starka utvecklingsidéer i regionen kan nu få draghjälp genom det nya strukturfondsprogrammet som nyligen godkänts av EU-kommissionen. Första tillfället att söka pengar avslutades den 28 september, men redan den 1 november inleds en ny ansökningsperiod.

Mål 2 Regional konkurrenskraft, heter det nya strukturfondsprogrammet. Örebro län hör till region Östra Mellansverige, som har fått 730 miljoner att fördela fram till 2013.

Yvonne Jönsson är regionförbundets samordnare för strukturfonder. Till första ansökningsomgången hoppas hon på tio ansökningar från regionen.

– Programmet är helt nytt och partnerskapet för strukturfonden hade sin första träff den 30 augusti.

Partnerskapet är 19 personer som fått uppdraget att prioritera bland de projekt som söker EU-pengar. Ordförande är Carola Gunnarsson, Sala kommun. Från vår region finns fem personer med i partnerskapet: Anna Eriksson (s), Rosemarie Frebran (kd), Annika Johansson (SIF), Annika Wallentin (idrottsrörelsen) och Lars Östring (Länsstyrelsen).

Programmet för regional konkurrenskraft i Östra Mellansverige omfattar Örebro, Västmanlands, Uppsala, Södermanlands och Östergötlands län. Programmet har tre insatsområden där projekt kan söka stöd: innovativa miljöer, entreprenörskap och tillgänglighet.

Vad gör regionförbundet?

Regionförbundets uppgift är dels att vara medfinansierare och dels att hitta kontakter i de andra länen för att göra stora projekt möjliga.

– Ett av kriterierna för att söka projektmedel är att flera län är med, berättar Yvonne Jönsson.

EU:s förhoppning är att stora projekt som har strukturell karaktär ska ge större effekter än vad mindre projekt tidigare gett.

– Vi kan ju dra nytta av varandras erfarenheter också istället för att uppfinna hjulet flera gånger. I Östergötland har de arbetat länge med den kreativa näringen och där hämtar vi just nu kunskap från dem.

Från idé till beviljat stöd

- Du får en idé och kontaktar regionförbundet för att diskutera den. För att driva ett EU-projekt behöver man en projektägare eftersom stödet inte betalas ut till privatpersoner eller enskilda företag. Regionförbundet kan vara projektägare eller slussa dig vidare till någon annan.
- Regionförbundet undersöker om projektet ligger i linje med Tillväxtprogrammets prioriterade områden och hjälper dig att hitta kontakter i andra län.
- NUTEK i Örebro prövar om ansökan håller sig inom de förordningar EU ställt upp.
- Partnerskapet prioriterar bland ansökningarna.
- NUTEK fattar beslut om vilka projekt som beviljas stöd.

EU-medlen täcker max 35 procent av kostnaderna för ett projekt. Resten gäller det att hitta medfinansiering för lokalt, regionalt eller nationellt. Nästa ansökningsomgång är öppen mellan den 1 november och den 31 december. Då kommer även det andra strukturfondsprogrammet, Mål 2 Regional sysselsättning, att ha sin första utlysning. ●

► Kontakta Yvonne Jönsson, 019-602 63 13
yvonne.jonsson@regionorebro.se

Foto: Sofia Kjörk, Multimediafabriken, Opera på Skäret, Ulf Palm

Behöver vi en ny järnväg till Kristinehamn?

Hur förbättrar vi kollektivtrafiken Örebro-Karlstad? Ska vi bygga en ny järnväg? Den 5 oktober presenterar Banverket sin idéstudie om förbättrade

kommunikationer och rörlighet mellan Värmland och Örebro. Vill du vara med på Conventum så anmäl dig på www.regionorebro.se/anmalan!



Högsta betyg till skolprojektet e-fashion

EU-projektet e-fashion som handlar om mode- och textildesign får beröm av EU-kommissionen. e-fashion har bland annat gett en positiv inverkan på undervisningen i flera modeskolor i Europa.

Projektet e-fashion har drivits av medarbetare på Regionförbundet Örebro med hjälp av Virginska skolan i Örebro och andra skolor och universitet i sju EU-länder.

– Projektresultatet lovar gott inför framtiden eftersom regionförbundet kommer att jobba mycket projektorienterat med regionala utvecklingsfrågor, säger regionstyrelsens ordförande Irén Lejgren.



e-fashion är avslutat som projekt och Internationella programkontoret har utvärderat det. På en skala 1–10 har e-fashion fått 9. Bland annat anser utvärderarna att det ”är ett välskött projekt som har uppnått sitt mål och presenterat sin webbplats och sina slutprodukter på ett användarvänligt och visuellt trevligt sätt”.

– Det är fantastiskt roligt att Internationella Programkontoret vill använda e-fashion som ett skolexempel på hur man driver ett transnationellt projekt med så många partner.

Teknik för kvinnlig bransch

e-fashion har handlat om att öka och integrera användning av IT och multimedia i gymnasiets yrkesutbildning inom mode- och textildesign. Målgruppen är i första hand elever och lärare. Projektet har bidragit till att minska skillnaderna som finns mellan användandet av IT och multimedia i yrkesutbildningar/högskolor och arbetsliv.

– Det är unikt med den här typen av teknikutveckling inom en traditionellt kvinnlig bransch, fortsätter Irén Lejgren.

På projektets webbplats finns träningsmaterial och slutprodukterna tillgängliga för fri användning och fri nedladdning. Slutprodukten består av läropaket för lärare, ett självstudiematerial för studenter samt en generell guide. ●

► *Läs mer på www.e-fashion.se Kontakta projektledare Maria Sahlén Eriksson eller Peter Löfsäter, 019-602 63 00*

Foto: e-fashion

Regionstyrelsen säger ja till större regioner

Regionförbundet Örebro anser att Ansvarsutredningens förslag om storregioner är bra för Örebro län. En förändring på regional nivå är nödvändig för en hållbar framtida samhällsorganisation. Den 17 september överlämnade styrelsen sitt remissvar till Finansdepartementet.

– Jag tror att vi har större förmåga att arbeta med utvecklingsfrågorna tillsammans med grannar i en större region, säger Irén Lejgren, regionstyrelsens ordförande.

Det innebär till exempel att vi på regional nivå bättre kan arbeta mot de nationella miljömålen och inte minst för en förbättrad kollektivtrafik.

Tydlig ansvarsfördelning nu

Ansvarskommitténs förslag att tydliggöra rollerna inom den offentliga sektorn och peka ut ansvaret för samhällsfrågor mellan nivåerna i samhället är mycket viktigt, menar regionstyrelsen. Idag är det många gånger oklart och det skapar stora problem för utvecklingen av välfärden. Ett genomgripande reformarbete på detta område är helt nödvändigt. Att avvakta är inget alternativ.

Tillväxtperspektiv

Regionförbundet utgår i sitt yttrande från ett hållbart tillväxtperspektiv.

– Näringslivets roll i utvecklingen kan inte nog betonas, säger Irén Lejgren. Det innebär till exempel att vi från politisk regional nivå måste ges förutsättningar att skapa bättre villkor för företagen i vår region.

– Vi måste arbeta för att mer riskkapital förs till regionen. Universitetssjukhuset kommer också att vara en stark utvecklingsmotor i en kommande storregion.

Stärker demokratin

Regionstyrelsen stöder också förslaget om ett direktvalt regionalt parlament.

– Ytterst handlar allt om demokrati. Medborgarna ska tydligare kunna utkräva ansvar av sina valda politiker, säger Irén Lejgren.

De partier som står bakom regionförbundets svar är socialdemokraterna, folkpartiet, centerpartiet, kristdemokraterna. Moderaterna och vänsterpartiet reserverade sig mot beslutet och lämnade egna förslag till yttrande.

Den 15 november inbjuder regionförbundet länets remissinstanser till en fortsatt diskussion kring en framtida regionindelning. ●

► *Läs hela remissvaret på www.regionorebro.se*

Spännande framtidsarbete

Hur ska Örebroregionen möta framtidens utmaningar och på vilket sätt ska vi stärka vår konkurrenskraft? Det är några av frågorna regionförbundet söker svar på i arbetet med att ta fram en regional utvecklingsstrategi, RUS.

– Regionförbundet kommer att bjuda in och föra dialog med många aktörer och medborgare i regionen. Att få med ungdomar i diskussionerna är särskilt viktigt när vi ska bygga regionens framtid säger Eva Ekholm, projektledare.

Framtidsarbetet kommer att löpa över minst två år. Senast 2010 ska regionfullmäktige ha antagit en väl förankrad regional utvecklingsstrategi.

Utvecklingsforum till havs och i land
Ett första tillfälle att diskutera framtidsfrågor och hur vi ska utveckla regionen sker på Promotionbåten den 14-15 oktober. På båten arrangerar regionförbundet årets re-

gionala utvecklingsforum. Där presenteras bland annat en lägesrapport över tillståndet i Örebroregionen.

– De som inte kan delta på båten kommer att få möjlighet att delta på liknande mötesplatser på hemmaplan, lovar Eva Ekholm.

Regionförbundet samordnar
Regionförbundet Örebro fick den 1 januari 2007 ansvaret för att samordna det regionala utvecklingsarbetet i regionen. Samordningsansvaret innebär bland annat att driva processen med att ta fram olika utvecklingsprogram, däribland en regional utvecklingsstrategi. ●

► *Kontakta Eva Ekholm,
019-602 63 44
eva.ekholm@regionorebro.se*



Regionförbundet mönstrar på årets Promotionbåt

Den 14-15 oktober kryssar cirka 1400 företagare, politiker och organisationer från Örebroregionen iväg på Östersjöns vågor för att skapa nya kontakter, affärsnytta och vi-anda. I år är regionförbundet samarbetspartner på temat Örebro – den företagsamma regionen.

– Den företagsamma regionen är ett av fyra prioriterade områden som regionförbundet arbetar med. Promotionbåten är därför en fantastisk chans för oss att möta näringslivet, säger regionrådet Irén Lejegen.

– Vi är med för att lyssna, knyta kontakter, få idéer och ta emot synpunkter. Regionförbundet vill också inspirera och informera om regionala utvecklingsfrågor.

Kreativa workshops

Regionförbundet har engagerat Kaj Mickos till invigningen av båtresan.

Kaj Mickos är innovatör och professor i innovationsteknik vid Mälardalens högskola. Han kommer även att leda två spännande och kreativa workshops ombord. Allt syftar till att inspirera Örebroregionen att bli ännu mer företagsam.

På båten arrangerar regionförbundet och Filmpol Mitt också en filmpremiär. Filmen Blåbärskriget spelades in i Bergslagen under förra sommaren och kommer att visas på biograferna senare i höst.

Film och andra kreativa näringar är också temat för ett av regionförbundets seminarier på båten.

Utvecklingsforum varje år
Regionförbundet kommer varje år att arrangera ett regionalt utvecklingsforum, en stor mötesplats för att diskutera viktiga framtidsfrågor. I år kommer forumet att äga rum på Promotionbåten och det blir även starten för arbetet med en regional utvecklingsstrategi. ●

Regionstyrelsen har utsett

Nytt partnerskap för regionen

Regionstyrelsen har utsett ett nytt partnerskap, som består av tre utvecklingsgrupper. De ska ge regionpolitikerna ett breddat perspektiv och en bredare förankring i sitt beslutsfattande. Grupperna ska också vidga och fördjupa samhällsengagemanget i viktiga regionalpolitiska sakfrågor. Så här ser grupperna ut idag. Fler personer kan tillkomma.

Den företagsamma regionen

Jonas Karlsson (s) *regionstyrelsen*, Ola Karlsson (m) *regionstyrelsen*, Torbjörn Ahlin (c) *regionstyrelsen*, Kerstin Bergström (s) *regionfullmäktige*, Håkan Blomberg (s) *regionfullmäktige*, Joakim Karlén *Sic Sac*, Therese Hedén *Hedén & Jungander*, Nils-Erik Bock *AB Gryts Bruk*, Anders Bergstrand *Ericsson*, Ann-Marie Alanen *Kran & Lyft*, Owe Danielsson *Danfo*, Mikael Berglund *Drillcon*, Björn Pettersson *NetHouse*, Annika Lyttbacka *Länsarbetsnämnden*, Monika Doverud *Företagarna*, Ulla Berg *L&SEK*, Marina Akre *IF Metall Östra Värmland/LÖdistriktets strukturråd*, Jens Schollin *Örebro läns landsting*

Den tillgängliga regionen

Anders Ceder (s) *regionstyrelsen*, Bo Rudolfsson (kd) *regionstyrelsen*, Ewa Anevik (m) *regionstyrelsen*, Katarina Hansson (s) *regionfullmäktige*, Christer Nordh (v) *regionfullmäktige*, Lars Hultkrantz *Örebro universitet*, Ylva Gustafsson *Höjer Mälardalsrådet*, Merit Israelsson *Handelskammaren*, Laila Österholm *Arvin Meritor*, Kenneth Karlberg *Telia*, Leif Christensson *Ahlsells*, Jan Kluge *SAKAB*, Joakim Larsson *Åkeriföreningen*, Märta-Lena Schwaiger *Resenårsforum*, Kjell-Åke Westin *Örebro Flygplats AB*, Annika Johansson *SIF*, Birger Höök *Vägverket*, Claes Sundmark *Göteborgs hamn*, Rickard Simonsson *Örebro läns landsting*

Den attraktiva regionen

Erik Johansson (fp) *regionstyrelsen*, Anna Eriksson (s) *regionstyrelsen*, Göriil Thyresson (v) *regionstyrelsen*, Märten Blomquist (s) *regionfullmäktige*, Magnus Lagergren (kd) *regionfullmäktige*, Deniz Fuat *Örebro universitet*, Johan Gille *Lerbäckers teater*, Hans Lander *ÖrebroBostäder*, Lennart Ljungberg *Hällefors bostadsbolag*, Nina Hjelmgren *SR Örebro*, Carl-Jan Granqvist *Grythyttan*, Gerd Engman *Karslunds IF*, Annika Wallentin *Örebro Volleyboll*, Mattias K Andersson *Studentpräst Örebro*, Anders Olsson *Friluftsfrämjandet*, Maria Åkesson, *Örebro läns landsting*



Kalender

1 oktober

Kan svenska folkrörelsemodellen fungera i EU?

Öppen föreläsning med Anders Castberger, Hotell Norra Vättern, Askersund, kl 18.00–19.30

2 oktober

Öka takten!

Manifestation för bättre vägar och spår mitt i morgonrusningen

5 oktober

Ökat utbyte Värmland–Örebro

Seminarium: Hur kan kollektivtrafiken förbättras? Är en ny järnväg svaret?

11 oktober

Kvinnlig könsstympling

Regionförbundet och Örebro kommun inbjuder skola och socialtjänst till en dag om kvinnlig könsstympling.

14-15 oktober

Promotionbåten

Regionförbundet är partner på Örebroregionens största flytande mötesplats.

18 oktober

Teknikyrken nu & i framtiden

Temadag för studie- o yrkesvägledare

25 oktober

Regionstyrelsen sammanträder

31 oktober

Vilgots fötter

Fortbildning för forskollärare och barnbibliotekarier

Kvinnofrid

Länsgruppen för kvinnofrid inbjuder till utbildningsdag: Förebyggande arbete och utbildningsmaterialet "Ingen ser oss".

Läs mer på www.regionorebro.se

IT-Media i Örebro bildar bolag med AVmedia i Västmanland

IT-Media i Örebro och AVmedia Västmanland går samman i ett gemensamt bolag. Regionfullmäktige och Västmanlands kommuner och landsting har fattat ett inriktningsbeslut och under november ska ett slutligt beslut fattas. Det nya bolaget ska koncentrera sig på kärnverksamheten, att låna ut AV-material till skolorna i regionen.

– Vi ska hjälpa den analoga skolan att möta de digitala eleverna, säger Mats Persson Holm, chef för AVmedia och tillförordnad chef för IT-Media.

AVmedia Västmanland har tagit fram ett webbaserat system för digital distribution av strömmande media, film och ljud via streaming video/audiodio. Systemet som heter FLOD gör att skolan kan hämta hem film och ljud, men även ha tillgång till Sveriges största textarkiv, Affärsdata.

Rakare kundrelationer

Det nya bolaget, som ska vara etablerat 1 januari 2008, kommer att ägas av Regionförbundet Örebro och Västmanlands kommuner och landsting. De anställda kommer att erbjudas jobb i den nya organisationen, som får sitt huvudkontor i Västerås.

– Vi kommer att vara ett intäktfinansierat bolag med rakare kundrelationer än vad IT-Media haft i sin anslagsfinansierade form, säger Mats. Det innebär att en del bra verksamhet kommer att falla bort om den inte klarar av att vara självfinansierad.

– Kärnverksamheten, att våra kunder inom skola och utbildningsorganisationer kan låna upphovsrättsligt material inom ljud och bild, kommer garanterat vara kvar avslutar Mats Persson Holm. ●

► *Kontakta Mats Persson Holm, 070-465 18 79*



Nationellt demenscentrum till Örebro?

Socialstyrelsen vill bygga upp två Nationella kompetenscentrum, det ena för demens och det andra för anhörigfrågor. Regionförbundet och Demenscentrum, Örebro kommun, gjorde en gemensam ansökan inom demensområdet.

Nu har Örebro, som en av två, gått till final. Det innebär att vi är inbjudna till Socialstyrelsen för att presentera, men framförallt diskutera, vår ansökan med bedömargruppen den 4 oktober.

Nationella och ämnesinriktade centra är en ny arbetsmodell. Uppgiften för dessa är att sprida tillgänglig kunskap, till exempel från forskning.

– Att få ett sådant centrum skulle vara av stort värde för vår region. Det ger större möjligheter att förbättra och utveckla metoder och insatser i samverkan med detta centrum, säger Gunilla Fahlström, forskningsledare på regionförbundet.

Nätverksträff kulturentreprenörer

Måndag 22/10 kl 16–19

En trappa upp, Örebro teater
KulturCentralen Örebro



REGIONFÖRBUNDET
ÖREBRO

Regionförbundet Örebro
701 83 Örebro
Tfn: 019-602 63 00
Fax: 019-18 98 29

Besöksadress:
NetCity, Forskarvägen 1
702 18 Örebro.

www.regionorebro.se
regionorebro@regionorebro.se

Organisationsnummer:
222000-1867

Plusgiro:
43 34 15-7

Ansvarig utgivare
Karin Weltermark Jonsson